

村里迎龙灯,轻装PTU机动队来守护

金华政法融媒体中心 项雅琦

通讯员 胡含笑

本报讯 近日,兰溪市梅江镇墩头村开展迎龙灯闹新春活动,流光溢彩的板凳龙在人群中灵活穿梭,现场锣鼓喧天、热闹非凡。人群中,一支手持盾牌、衣着护甲的公安队伍在默默守护。他们是兰溪市公安局梅江派出所的轻装PTU机动队,也是兰溪公安首支农村派出所PTU机动队。

梅江派出所管辖梅江镇、横溪镇两个乡镇,与金华、义乌、浦江三地接壤,治安形势较复杂。为进一步提升基层社会治理水平,前期,梅江派出所在梅江镇辖区建设了梅江警务站;今年1月,在巡特警大队的牵头推动下,于梅江警务站组建了一支12人的轻装PTU机动队,围绕“打击犯罪、治安巡防、应急处突、服务群众”职能,助力提升派出所巡控力量智慧感知能力以及快速应

对和处置各类突发性案事件水平。

巡特警大队专职教官们严格按照军事化管理训练要求,对PTU队员们进行多轮训练,以队列、警棍盾牌操、综合体技能等科目为主夯实基础,再狠抓盾牌攻防、警情模拟实战演练等科目不断提升队员们的警务实战能力和水平。队伍正式建成后,PTU队员们实行24小时全天候勤务模式,融入“1、3、5”快速反应圈,按照“快速响应、精准处置”要求确保遇到警情能第一时间抵达现场,最大限度将各类突发事件处置在早、化解在小;同时,在日常警务工作中依托派出所综合指挥室“小脑”,在辖区治安复杂部位和场所开展感知圈预警查控、安全保卫等,有效维护治安秩序稳定。

“警察同志,快帮帮忙,我的孩子发高烧了……”墩头村迎龙灯闹新春当晚,一村民向队员求助。原来,小孩突发40℃高烧,急需送往医院救治,但因为迎龙灯导致



道路拥堵,遂求助队员帮忙开道。

“快!跟着我们走!”队员立即向综合指挥室报告情况,驱车开道。一路警灯闪烁、警笛呼啸,一条通往墩头卫生院的爱心通道很快被让行出来。用时不到5分钟,孩子被顺利送到医院。

成立以来,这支轻装PTU机动队已快速处置各类突发警情80余起,救助群众20余人次。

“五智”工作法 化解群众烦心事

通讯员 于超蓉 应红进 吴妙娟

本报讯 壶山街道位于武义城市发展核心区域,近年来,随着经济社会的发展,北岭新区建设、城市有机更新等重点工作推进,各类矛盾增多。为此,壶山街道创新智防、智调、智制、智联、智学“五智”工作法,实现矛盾纠纷多元化解。

平台“智防”。建立以基层智治中心为核心的智防体系,“街道娘舅”进驻中心,综合接待、全科接访、即接即调。目前,壶山街道有“老娘舅”219名,2023年调解各类矛盾纠纷218件,涉案金额600多万元。

品牌“智调”。创建省级金牌调解室“老壶”调解工作室、首批省级婚姻家庭纠纷化解品牌工作室“壶山嫂”和姐工作室,参与或指导调处家庭矛盾、房产纠纷、情感问题、妇女儿童权益等矛盾纠纷。

村社“智制”。在村(社)推出“三单制”化解模式,即“群众点单、支部下单、能人接单”。群众点单后,村(社)党支部确定调解时间、地点、人员,调解能手快速接单、快速调解。

专家“智联”。针对疑难纠纷,调用“县级金牌调解专家库”,集合法官、律师、调解专家、“两代表一委员”等各种资源参与调解。

传播“智学”。在电视台开设“勤俭叔劝和”真人调解栏目以案释法,并在“小壶普法”直播间直播普法。线下,金牌调解员、律师等每月授课指导,大幅提升调解员化解矛盾纠纷的能力和水平。

开学先学“防拐骗”

2月26日,温州龙湾公安海滨派出所民警来到龙湾区第七幼儿园,给孩子们上了以“防拐骗”为主题的“开学第一课”。民警针对孩子们的年龄特点,用简明直观、浅显易懂的方式讲解防走失、防拐骗等安全知识,用鲜活的事件案例让孩子们将安全知识记在心间。

通讯员 朱雅丽 摄

消防员再获殊荣

通讯员 吴德琴

本报讯 近日,共青团浙江省委、省志愿者协会表彰通报,德清县消防救援大队消防员陈浩荣获2023年度浙江省志愿服务工作突出贡献个人。春节前,陈浩在湖州市举行的“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践年度人物盛典活动中,荣获“最美湖州人”光荣称号。

陈浩入队15年来,始终战斗在灭火救援的第一线,先后参与灭火救援近万起,挽救生命200多人。特别是在2022年“12·8”万固厂房火灾中,他仅用6分钟就通过云梯车打通生命通道,成功营救出4名身陷火海的被困者。入队以来,他先后荣立三等功3次,获嘉奖10余次,多次获评省先进个人、优秀共产党员、优秀消防员等个人荣誉。

专职巡防队激活“新动能”

通讯员 章艺铜 姚棋凯

本报讯 今年以来,嵊州市公安局坚持在机制、保障、实战上三维发力,全力推动大巡防工作走深走实。到目前,全市有效警情、可防性案件分别同比下降14.5%、17.32%,群众安全感、满意度分别达到99.34%、99.54%。

春节期间,夜宵烧烤、赏灯逛街是不少群众茶余饭后的娱乐选择,但人间烟火气的背后也有着纠纷隐患。“老张,大过年的,别计较小事,和气生财!”在嵊州市剡湖街道文化广场,一场精彩的越剧演出正在如火如荼地进行,家住附近的张先生却因抢占观赏位置而与旁人产生争吵,正在广场巡逻的剡湖派出所专职巡防队民警

黄波第一时间展开调解,通过讲解法律、舒缓情绪,将一场争吵在20分钟内成功化解。

为推动大巡防工作提质增效,嵊州公安在全市建立14支派出所专职巡防队伍,并根据各辖区实际制定出41条巡防路线,每日通过人巡、车巡交替方式开展路面巡防防控,切实做到“白天见警车、晚上见警灯”。

社区协管员、企业保安、物业管理人员……越来越多的群防群治力量成为做强专职巡防队的“帮手”。嵊州公安打造警民共建新模式,依据治安积极分子人熟地熟的优势,建成兼职巡防队162支;同时,积极推动“平安积分制”,根据巡防队员参与巡逻、宣传等活动的表现进行赋分,并将此作

为申报“治安荣誉奖章”等依据,最大限度激发参与巡防热情。

以训促战、锤炼能力,在警民共建的基础上,嵊州公安还制定巡防队伍训练计划和考核评估办法,吸纳21人建立巡防警务教官人才库,采取理论与实操相结合的教学模式,定期组织开展实战演练“红蓝对抗”等活动;争取专项资金,增配巡防专用电动车、对讲机等巡防设备220余件,有力提升巡防队伍标准化建设水平。

“我们还打造动态巡防新格局,立体织密巡逻防控网,全力推进巡防工作。”嵊州市公安局治安管理中心负责人袁益梁说,他们搭建“我要巡”平台,在全市重要巡防点位增设高清监控等智能感知设备,以“巡更棒”打卡方式,记录巡防队员每日到达时间。

法院公告

2024年2月27日

(2023浙0802民初5940号)
杭州金桐电子商务有限公司:本院受理原告衢州宸帆电子商务有限责任公司诉被告杭州金桐电子商务有限公司买卖合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达本院(2023浙0802民初5940号)民事判决书。限你自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期限届满之日起15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人或者代表人的数量提出副本,上诉于浙江省衢州市中级人民法院。也可以在判决书送达之日起15日内,向浙江省衢州市中级人民法院在线提交上诉状。逾期本判决即发生法律效力。
衢州智造新城人民法院

(2023浙1004民初6335号)

潘艳娟:本院受理原告台州市路桥小琴服装店与被告潘艳娟为买卖合同纠纷一案,现已审理终结。因你外出地址不详,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,向你公告送达本院(2023)浙1004民初6335号民事判决书。判令你于判决发生法律效力之日起10日内支付原告台州市路桥小琴服装店货款3655元,并赔偿自2023年11月14日起按全国银行间同业拆借中心公布的为期贷款市场报价利率计算至款项付清之日止的利息损失。如未按本判决指定的期间履行给付金钱义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十四条的规定加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费50元,公告费560元,由你负担。自公告发出之日起经过30日,即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起15日内,向本院递交上诉状并按对方当事人的数量提出副本,上诉于浙江省台州市中级人民法院。
台州市路桥区人民法院

(2023浙1004民初6338号)

王中将:本院受理原告台州市路桥新五金商店与被告王中将为买卖合同纠纷一案,现已审理终结。因你外出地址不详,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,向你公告送达本院(2023)浙1004民初6338号民事判决书。判令你于判决发生法律效力之日起10日内支付原告台州市路桥新五金商店货款169732.3元,并赔偿自2023年11月14日起按全国银行间同业拆借中心公布的为期贷款市场报价利率计算至款项付清之日止的利息损失。如未按本判决指定的期间履行给付金钱义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十四条的规定加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费4467元,公告费560元,由你负担。自公告发出之日起经过30日,即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起15日内,向本院递交上诉状并按对方当事人的数量提出副本,上诉于浙江省台州市中级人民法院。
台州市路桥区人民法院